

КРУТО! Я ПОПАЛ НА ТВ!



Знай наших

Сколько орлов изображено на гербе Индонезии? Куда плывёт корабль на гербе Коста-Рики? Почему на гербе Люксембурга львы смотрят в разные стороны?

Ответы на эти и многие-многие другие вопросы, связанные с гербами, знает Тимофей Чулошников. Шестилетний непоседа – воспитанник детского сада п. Томаровка, что в Яковлевском городском округе, – всего за три дня выучил гербы 197 стран мира (и как он только запомнил их?!?) и в ноябре 2021 года попал на телевизионное шоу детских талантов на Первом канале «Лучше всех!». А было дело так...

Пора нажимать на кнопку
и отгадывать выпавший герб



Путешествуем по странам?

С чего всё началось? С детской энциклопедии «Путешествуем по странам», которую Тимофею подарила мама. В ней рассказывалось, как одна девочка со своим другом путешествовала по миру и узнавала интересные факты про разные страны. Книга так понравилась Тимофею, что он несколько раз даже перечитывал её с бабушкой и раз за разом изучал карту мира, что поселилась на форзаце книги. Никак не мог сдержать восхищений: «Оказывается, наш мир очень большой, у каждой страны есть своё название, столица, герб и флаг!» Тогда-то и решил уговорить маму купить настоящую большую политическую карту мира! А после скачал мобильное приложение в Интернете «Страны мира» и на планшете сам начал изучать, где какая страна расположена, какой у неё флаг, столица... Да-да! Изучал сам! А к маме лишь подбегал, чтобы похвастаться своими успехами. А после мама купила деревянные флагшки-фишки: на одной стороне – название страны, на другой – флаг и столица. Учить географию стало ещё веселее!

Изредка мама Тимофея снимала видео о том, сколько интересностей он успел разузнать и запомнить. И как-то отправила одно из них на почту программы «Лучше всех!». А в ответ... тишина. Первый, второй, третий месяц прошёл. Как вдруг увидели анонс о старте онлайн-кастинга на проект. Ну почему бы не попробовать ещё раз? Записала новое видео, как Тимофей показывает на карте мира страны, с лёгкостью называет их столицы и без единой заминки расставляет флаги... Ура-а-а! Не прошло и пары дней, как им ответили. Вот только озадачили: «Такой талант у нас в программе уже был. Один мальчик называл и флаги, и столицы стран мира. А может, ваш сын выучит гербы стран?» – «Давайте попробуем!» За три дня Тимофей выучил гербы 197 стран!

Что нравится – тем и занимается!

Ого-го! Как же ему удалось столько запомнить? Может, он занимался по какой-то специальной методике? А вот и нет! Просто он смешной мальчишка: научился читать в четыре года (к слову, сейчас он уже бегло читает и на английском!). Нравятся ему познавательные игры, энциклопедии и всевозможные опыты. А ещё – он никогда не зубрит от корки до корки нужный материал, сидя за столом, а... учится в игровой форме. Так в разы интереснее, да и быстрее всё запоминается.

– Интерес к буквам и цифрам у Тимофея с самого рождения. Ещё плохо говорил, но уже считал до десяти без проблем. Правда, не до конца выговаривая все буквы. Да и первая любимая игрушка у него – конструктор с кубиками со счётом от одного до десяти, – вспоминает Дарья Чулошникова.

А после съёмок –
фото на память с мамой и папой

В их семье придерживаются такого принципа: «Что нравится – тем и нужно заниматься». Нравятся страны – изучай их на здоровье, не хочешь сидеть и разукрашивать картинки – и не надо! Никто не будет заставлять!

И первым на сцену приглашается...

После установленного рекорда по запоминанию Тимофея пригласили на съёмки в Москву. И тут понеслось столько приятностей! Первое – поездка на поезде. Тимофея впервые ездил так далеко на нём, раньше в основном путешествовал с мамой и папой на авто. Второе – гостиница! Ух ты – в ней можно ходить в кафе и заказывать любимую еду, а ещё – смотреть мультики. Третье – репетиции, чтобы успеть немного привыкнуть к студии, красному диванчику, на котором беседуешь с ведущим. С ребятами работали детские психологи. Расспрашивали: «Как у тебя успехи?», «А в какую школу или сад ты ходишь?» В ходе беседы выяснилось: Тимофея не просто знает гербы стран, но ещё и интересные исторические факты о них!

Кстати, самого Максима Галкина Тимофея увидел только на съёмках, на репетиции он не приходил, так что заранее договориться о том, что кто скажет, конечно же, невозможно. Ещё бы! Ведущий – занятой человек, да ещё и без тренировок может без труда найти подход к любому мальчишке и девочонке: скромных – разболтает, а вот неугомонных непосед, наоборот, немножко успокоит! Что необычно – до последнего никто не знал, какой выберут формат выступления. Лишь за пять минут до начала рассказали: Тимофея будет нажимать на стойке кнопку, а после отгадывать выпавший герб. Хотите узнать, как это было? Сканируйте QR-код и смотрите 11 минут славы Тимофея на ТВ.

Так как Тимофея – активный мальчишка и на месте ему усидеть сложно, его выступление поставили первым. Хотя, как признаётся его мама, в жизни он менее энергичный, это на сцене разошёлся. Наверное, переволновался. В чём, правда, ни за что на свете не признается!



«Хочу на «Поле чудес»!

Больше всего Тимофею понравился ведущий! Потому хочет ещё раз поучаствовать в программе. Уже даже придумал новые темы. Сначала говорил: «Поеду и буду рассказывать про всех-всех-всех президентов!», потом решил: «Давай, мама, с тобой готовить десерты всех стран мира!» К слову, он даже начал изучать президентов стран. Но вот задачка, имена и фамилии некоторых такие сложные, что звучат как настоящие скороговорки, попробуй выговори! Целый квест! Успел уже и покулинарить. Однажды с мамой подготовили десерт с забавным названием «Баба де камело», что переводится как «верблюжья слюна». Признаётся, традиционный десерт Португалии не сильно пришёлся ему по вкусу. Готовится он из взбитого сырого яйца и сгущенного молока, чем-то напоминает классический гоголь-моголь. И хоть оценил он его на 8 баллов из 10, но всё же заявил: «Больше мы его готовить не будем!»

А ещё Тимофея обожает с бабушкой Натальей Валентиновной смотреть передачу «Поле чудес». Каждый раз говорит: «Нам надо с бабушкой поучаствовать! Мы обязательно поедем!» Правда, сейчас немного не до президентов, кулинарных изысков и съёмок в передачах. Все мысли о предстоящем первом классе – Тимофея пойдёт учиться в Томаровскую школу № 1.

А о чём он только не мечтает! Каждый день о новеньком. Сначала думал стать музыкантом, потом – 3D-дизайнером, а ещё врачом... Только не тем, который делает уколы (только т-с-с-с! Никому! О-о-очень уж их Тимофея боится!), а тем, что помогает людям выздороветь и лучше себя чувствовать без них. К примеру, проходил он медкомиссию перед первым классом и понравилась ему профессия узииста. А что? Идеально подходит! Уколов делать не надо! Работай себе за техникой и помогай людям!



«А сколько ты гербов знаешь?» – спросил Максим Галкин.
«Все! Правда!» – уверил Тимофея

Это интересно!

Да-да, Тимофей знает наизусть гербы 197 стран мира (и, конечно же, интересные факты о них!). Но есть у него и топ-5 своих «любимчиков». Смотрите (интересно, а вы угадали хоть один из них?), читайте и запоминайте, а вдруг когда-нибудь пригодится! Итак...



Птичку жалко!

Понравился он Тимофею неспроста: когда ему было всего три с половиной года, он ездил с родителями на Маврикий (до сих пор помнит эту поездку!). Запомнился ему герб тем, что на нём изображена птичка додо, её ещё называют маврикийским дронтом. Родители ему рассказали историю, как доисторическая пернатая попала на герб. Первые люди, высадившиеся на берег острова, её попросту истребили. Путешественники хотели есть, а любопытная птичка не боялась к ним подходить. Да ещё оказалась она очень вкусной. Вот и запомнил Тимофей после рассказов выражение: «Вкусная, как курочка». Государство Маврикийувековечило память о вымершем родственнике голубя на гербе. Правда, изображение птицы, говорят, нельзя назвать достоверным. Фотоаппаратов в 16-м веке не было, остались лишь зарисовки. И даже об их точности по сей день идут споры.



Герб Маврикия

Добро побеждает зло



Герб Мексики

На гербе прописались изображения реальных представителей мексиканской флоры и фауны. Орнитологи (специалисты, которые изучают птиц) уверяют, что хищная птица – не кто иной, как обыкновенная каракара, – крупная пернатая из семейства соколиных, обитающая в Мексике. Добыча, которую она держит в лапе, – гремучая змея. Много их водится на территории. А древнее растение – кактус нопаль с тёмно-красными плодами (тунами) – мексиканцы едят. Тимофей же запомнил герб по родившейся у него ассоциации: орёл поймал змею – а значит, добро побеждает зло.



Герб Тайваня

Небо с белым солнцем

Запомнить его было проще простого – всего лишь тёмно-синий круг, на котором изображено солнце с 12 лучами белого цвета с заострёнными углами. Синий кружок – это небо, а вот 12 лучиков – это 12 месяцев и 12 традиционных для Китая часов, каждый из которых соответствует двум современным часам.



Герб Бахрейна

Красно-белый шим

А это герб королевства Бахрейн – древнего островного (состоит оно из 33 островов) государства. Считается оно третьей самой маленькой страной в Азии! Возглавляет её король, власть которому передаётся по наследству. Здешняя правящая династия монархов не прерывалась более 235 лет! Приглянулся Тимофею герб своей цветовой простотой и незамысловатостью: сочетается в нём всего два цвета – красный и белый.



Герб Бангладеша

Жёлтый кругляш

Несложно запомнить было и его – он такой по-летнему солнечный. Считают его одним из самых «дружелюбных» и «миролюбивых», а всё оттого, что нет на нём ни хищных животных и птиц, ни оружия никакого. В центре круглой печати поселился золотой лотос – национальный символ Бангладеша – и колоски риса. Они напоминают о том, что страна аграрная.

